
 

Exercice 1 : (7 pts)  

Dans la figure ci-contre ABC est un triangle rectangle en 𝐴 

direct tel que AB = √2 AC et la droite (IJ) est la 

médiatrice de [CB] 

Soit f la similitude directe qui envoie B sur I et I sur J 

1) a) Déterminer l’angle et le rapport de f 

b) Soit Ω le centre de f caractériser f𝜊f 

c) En déduire que ΩJ⃗⃗⃗⃗ = −
1

2
ΩB⃗⃗⃗⃗  ⃗, et que Ω est le projeté orthogonale de I sur (AB) 

d) Montrer alors que J est le milieu de [ΩA] 

e) Soit E = SI(Ω), montrer que f(E) = A 

2) Soit g la similitude indirecte qui envoie Ω sur E et J sur I 

a) Calculer le rapport de g 

b) Déterminer g𝜊f(I) et g𝜊f(Ω) puis caractériser g𝜊f 

c) Montrer que g(A) = Ω  

d) Soit 𝜔 le centre de g, montrer  𝜔E⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝜔A⃗⃗⃗⃗⃗⃗   puis que  𝜔 = SA(E) 

3) Soit Δ l’axe de g,  Δ coupe (AB) en M et (ΩI) en N montrer que g(M) = N 

Exercice 2 : (6 pts) 

Les questions 1) et 2) sont indépendantes   

1) a) Déterminer suivant les valeurs de l’entier naturel 𝑛 le reste modulo 7 de 3𝑛 

     b)  on pose   𝑢𝑛 = ∑ 3𝑘𝑛−1
𝑘=0 , montrer que 2𝑢𝑛 = 3𝑛 − 1 

     c)  Déterminer le reste modulo 7 de 𝑢62 

     d) Trouver les termes de la suite 𝑢 qui sont divisibles par 7 

2) a) Vérifier que 17 ∗ 33 ≡ 1[40] 

     b) Montrer que pour tout entier naturel 𝑛 si 𝑎17 ≡ 𝑏[55] et 𝑎40 ≡ 1[55] alors  𝑏33 ≡ 𝑎[55] 

     c) justifier que 610 ≡ 1[11]  et   64 ≡ 1[5] puis en déduire que 640 − 1 est divisible par 55 

     d) On donne 617 ≡ 41[55]  déterminer le reste modulo 55 de 4133 
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Exercice 3 : (7 pts)  

 

                                                           

                                                              

                                                  

  

Soit f l'application définie sur IR par  
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1) a- Montrer que f est continue sur IR 
b- Etudier la dérivabilité de f au point 1 
 

2) a - Etudier les variations de l'application f et tracer sa courbe représentative (C) dans un plan P rapporté à un 

repère orthonormé )j,i,o(
®®

. 

b- Calculer l'aire du domaine limité par la courbe (C) et les droites d'équations respectives y = 1, x=1 et x=e. 
 

3) Soit j  la fonction définie sur  IR  par : ò=j
x

1

dt ) t f( t(x)  

a- Ecrire l'expression de j (x) en fonction de x (x Î  IR). 

b- Calculer (x)lim
x

j
+¥®

 

c- Etudier les variations de la fonction j  et tracer sa courbe représentative (C') dans un autre repère 

orthonormé du plan P. 

( partie A du bac 94 )


